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Matematika 6. ro¢nik od 22. 3. do 26. 3.
6. AV. Klimkova, 6. B M. Zigova

1. Vypocitej

PFi ndsobeni 10 se posouva desetinna ¢arka o jedno misto (Cislo) doprava.
4,456 .10 = 44,56 587.10= 3,6.10=
12,86.10= 4,6.10= 0,9.10=
8,89.10= 3,65.10= 2,3.10=
0,678.10= 54,67 .10= 8,23.10=
9,89.10= 12,5.10= 12,8.10=
13,91.10= 4,8.10= 23,9.10=
6,87.10= 6,54.10= 25,81.10=

2. Vypocitej
Pfi déleni 10 se posouva desetinna ¢arka o jedno misto (€islo) doleva.

12,7:10=1,27 13,91:10= 54,67:10=
2,86:10=0,286 6,87:10= 12,5:10=
28,89:10= 5,87:10= 94,8:10=
67,8:10= 4,6:10= 56,54:10=
9,89:10= 3,65:10 = 243,6:10=
Znaky délitelnosti
2 Cislo je délitelné dvéma, je-li na misté jednotek néktera z &islic 2,4,6,8,0
Napr.: 20,1258, 29042
5 Cislo je délitelné péti, je-li na misté jednotek E&islice 0 nebo 5
Napr.: 50, 1255, 29 100
10 Cislo je délitelné deseti, je-li na misté jednotek ¢islice 0
Napf.: 20,1 200, 29 040

3. Napi$ deset Cisel, ktera jsou délitelna:
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Ciferny soucet
4. Urcete ciferny soucet

Soucet vsech &islic (cifer)

VZOR: a) 18 b) 567 c) 102 d) 34
1+8=9 5+6+7-=.... T de e | i acldeanoiarsivact
e) 56 f) 123 g) 201 e) 358
Délitelnost &islem 3

Cislo je délitelné tfemi, kdyZ ciferny (&iselny) soucet je délitelny 3

5. Urcete, zda je Cislo délitelné tremi

VZOR:
123 346
1+2+3=6 3+4+6=13

6:3=2 (Sest déleno tiemi jde) 13 : 3 = (tfinact déleno tfemi nejde, vysledek je se zbytkem)
ANO NE

a) 234 d) 678 g) 305
2+3+4=... 6+7+8= + + o = e
FEAB = e L e S B v
b) 135 e) 801 h) 1078
1+3+5=.... Sk emnn e bl e + e o =
9:3= PR B
c) 579 f) 480 i) &73
5+7+9=.... s NI oot U SRR Wy | N S + Bt =

S | Sk =g =TSR e e A= amas = b W e 3=
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Co je prvocislo?
Prvoéislo je Cislo, které ma pravé dva délitele...jednic¢ku a sebe sama.
Nejmensi prvodislo je ¢islo 2. Nejvétsi prvocislo neexistuje!

2,3,5, 7,31, 13, 17, 89, 28......onisivni

Prvodisla jsou vypsana vzadu na deskdch druhého dilu ucebnice!!HHIHHIIIIII

Rozklad na soucdin prvocisel

K DELENI SE MUZOU POUZIT POUZE PRVOCISLA!!HIIHITIHIIN

Postup vypoctu
63 63 : 7 =9 (zapiSeme vievo) 63 63 : 3 = 21(zapiSemevlevo)
9 9 :3 =3 (zapiSeme vievo) 21 21: 3 =7 (zapiSeme vlevo)
3 3:3 =1 (zapiSeme vievo) 7 7 : 7 =1 (zapiSeme vievo)
1 1
63=3.3.7 63=3.3.7 -druhda mozmost
Pust si na YOUTUBE.CZ rozklad na soucin prvocisel jiri sedlak
(VIDEO MA 4 MINUTY)

6. Rozlozte na soucin prvocisel

25 12 27, 30

64 72 100 84
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Vyska trojuhelniku

Postup: sestroj kolmici na stranu trojihelniku, ktera prochazi prg}aéiiim vrcholem.
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7. Sastr ;Wsky vfrdiuhe!nlku a zry\
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Postup: PROTAHNI S| SPODN{ STRANU TROJUHELNIKU
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